Barrierefrei kochen
Wohnpoint und Kira Grünberg – ein Küchenprojekt nach Maß


Linz, Mai 2018 „Kira Grünberg kocht im Wohnpoint“ – die im Herbst vergangenen Jahres stattgefundene Veranstaltung im Einrichtungshaus in Urfahr war die Initialzündung für ein neues Projekt: Eine Küche, die alle Kriterien erfüllt, um Menschen, die im Rollstuhl sitzen, das Kochen zu erleichtern. Ausgestellt ist die – in Zusammenarbeit mit der Firma DAN gefertigte – Musterküche im Einrichtungshaus Wohnpoint in der Freistädter Straße. 



„Die Idee entstand bereits bei meinem Erstgespräch mit Kira, definitive Formen hat sie dann bei unserem Koch-Event angenommen – da war plötzlich klar, dass jemand, der im Rollstuhl sitzt, keine Chance hat, in einer standardisierten Küche kochen zu können“, präzisiert Kurt Kitzberger die Erweiterung seines Küchenangebotes.
Entstanden ist eine Variante in edlem Design und perfekter Funktion: elektrisch höhenverstellbare Kochinsel und eine Spüle mit einem besonders seichten Becken sowie einer Mischbatterie, die im vorderen Bereich angebracht und daher leicht erreichbar ist. Kühlschrank, Geschirrspüler und Backrohr sind unterfahrbar und in ergonomisch optimaler Höhe. Eine Falttür-Technik bei den Oberschränken, elektrisch funktionierende Schubladen, abklappbarer Zusatz-Stauraum mit Funkbedienung, Steckdosen im Frontbereich und noch einige Features mehr sind Basis-Bestandteile.




Kira kocht - und das gerne
„Ich koche leidenschaftlich gerne, kann das aber nur ausleben, wenn auch die Voraussetzungen gegeben sind, die es mir ermöglichen, alles zu erreichen, überall hinzukommen und Schubladen, Türen… leicht zu öffnen“, freut sich Kira Grünberg über die Möglichkeit zur Mitwirkung bei der Entwicklung einer Küche, die genau diese Bedingungen erfüllt und somit für alle, die im Rollstuhl sitzen, eine enorme Erleichterung bietet.

Alleine kochen ist für die ehemalige Spitzensportlerin nicht möglich, was natürlich bedeutet, dass die Arbeitsfläche elektrisch höhenverstellbar sein muss, um für sie und ihre Koch-Begleitung gleichermaßen einen idealen Arbeitsbereich zu bieten. „Behindertengerechtes Wohnen ist mit einem enormen finanziellen Aufwand verbunden, der für viele kaum zu bewältigen ist. Daher sollte neben allen funktionellen Vorteilen der Kostenaspekt nicht unberücksichtigt bleiben“, hofft Kira Grünberg und vertraut auf eine Küchen-Lösung von „Wohnpoint“, die sich möglichst viele Menschen im Rollstuhl letztlich auch leisten können. 







[bookmark: _GoBack]Ein Projekt, das Potenzial für mehr hat
„Auch Menschen, die schon länger auf dieser Erde sind und sich eine neue Küche gönnen oder aber in ein „betreutes Wohnen“ übersiedeln, werden sich über die vielen Sonder-Ausstattungen freuen, die ihnen das Arbeiten in der Küche enorm erleichtern“, freut sich Renate Ortner, die für Marketing und Vertrieb zuständig ist, über eine Erweiterung der Zielgruppe für diese spezielle Küche.        
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